



袁鹏 王平/图 邓润/文

入秋后,连日的几场雨,让唐科富的茶园显得格外葱郁,成群的跑山鸡在山间跳跃。

“今年又是个丰收年!”满脸喜悦的唐科富笑得更憨厚了。

唐科富是四川省乐山市沐川县武圣乡苦竹村的村民,种植茶园近10亩,还养了300多只跑山鸡,年产生土鸡蛋上万枚。可就在几年前,唐科富还是村里的贫困户。

苦竹村地处乌蒙山区,地势偏远,交通闭塞,村民缺乏种植、养殖技术。2014年该村被评定为贫困村,建档立卡贫困户32户,贫困人口121人,占全村总人口的14.1%。2018年,西南石油局派出驻村扶贫工作队,帮助村民脱贫。从那时起,驻村队员咨询农业专家,为唐科富订制了脱贫计划。在驻村队的帮助下,唐科富加入村里的养殖专业合作社,利用空地种植茶叶和竹子,辅以养殖跑山鸡和猪,多渠道增加收入。

为打通农产品销售渠道,西南石油局出资修建村断头路,解决了村民出行难的问题,同时积极开展消费扶贫,联系市场解决了农产品销售的困难。

为让优质农产品卖出好价钱,驻村工作队员还帮助合作社申请到无公害农产品绿色商标,每斤鸡肉可以多卖5元,每枚鸡蛋多卖5毛钱。近几年来,养殖专业合作社每年销售收入均200万元,唐科富种植的茶叶、竹子,养殖的跑山鸡和猪销售年收入超过10万元。

“感谢党的好政策,感谢中国石化的帮助,我做梦都想不到能过上现在这样好的日子。”唐科富自豪地说。

2020年苦竹村和白凤村合并,更名为白凤村,表达了村民们挥手告别苦日子对美好生活的向往。如今,除了自己致富,唐科富还成为村里的致富带头人。他把自己的成功经验传授给其他村民,希望全村的人都富起来。目前,在他的影响下,有20多户加入村养殖专业合作社,携手致富奔小康。



扫码看唐科富的日子越来越红火。

秋茶飘香“白凤”筑巢



唐科富和父亲翻晒金灿灿的玉米,为跑地鸡备足口粮。



唐科富正在包捻茶叶。



西南石油局驻村队员刘熙毅(中)与唐科富讨论茶叶种植遇到的问题。



清晨,唐科富忙着给跑山鸡喂食。



黄金百香果喜获丰收,果农张亚任的脸上挂满了笑容。

周汝权 柯裕清/图 张亚培 刘金超/文

“去年百香果获得丰收,今年又是硕果累累,大家都很高兴。”南方的九月,阳光依然热烈。9月初的傍晚,在茂名石化挂钩扶贫的古张村里,村民们在百香果园里忙碌着。

在他们身边,是百香果园产业基地。透过余晖,看到黄澄澄的百香果已经挂满枝头,大伙儿一边劳作一边谈笑风生。

百香果园主管张亚任穿着橙色的T恤,戴着草帽,带领着村民吴金由、杨土莲,采摘百香果,然后挑选、称重、打包果箱。张亚任、吴金由、杨土莲是百香果园产业基地的员工,张亚任有种植经验,被基地聘为主管。以前,他们都是村里的困难户,特别是吴金由,由于妻子多病,他无法安心离家打工,家里十分贫困。两年前,听说百香果园产业基地招收工人,吴金由、杨土莲先后找到茂名石化驻村干部李亚标和村委会干部,表达报名意愿。成为基地工人后,他们早出晚归,一心扑在果园里,种植、除草、施肥,每天都干得汗流浃背。收获季节,他们还要负责采摘果子、打包外销等工作。

“我们种的黄金百香果,市场上很受欢迎,成熟后能卖个好价钱。”说起现在的收入,杨土莲底气十足,“产业基地离家近,我能照顾家,每个月还有3000多元的收入,非常满足。”

工余时间,吴金由喜欢在果园旁边的香蕉林里散步。“这片香蕉很快就成熟了,我们还能再多一笔收入”。

硕果累累 沁香满园



驻村干部和村民细心整理外销百香果。



茂名石化驻村书记李亚标(右)指导村民登记百香果产业基地种植销售情况。



吴金由精心照料着基地的香蕉林。